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COMITES 
 

Circoscrizione Consolare di Miami 
 

Verbale della ventiquattresima assemblea del Comitato degli Italiani all’Estero (“Comitato”), 
tenutasi in data 11 Dicembre  alle ore 17:05 presso gli uffici dell’American Binding, in 2575 
Collins Avenue, Miami Beach, Florida, come convocata dal Presidente Dott. Cesare Sassi, ai 
sensi dell’art. 3 del regolamento di attuazione della legge 23 Ottobre 2003, n. 286. 
 
Alla riunione erano presenti, per il Comites: 
 

1. Dott. Cesare Sassi, Presidente 
2. Dott.ssa Luciana Saliani 
3. Dott. Maurizio Paglialonga 
4. Dott. Edoardo Ribetti 
5. Dott. Fabrizio Conforti 
6. Sig. Maurizio Farinelli 
 

Erano assenti giustificati: 
 

1. Dott.ssa Ilaria Belloni 
2. Dott. Giuseppe Fichera 
 

Erano inoltre presenti: 
 
1. Sig.ra Laura Yanes 
2. Sig. Salvatore Mule  ̀

 
Erano presenti per il Consolato: 
 

1. Dott. Gianfranco Colognato, Console Generale 
2. Dott. Giovanni Turturiello 

 
Il Presidente, Dott. Cesare Sassi, apre la seduta alle ore 17:05 ed invita i presenti alla lettura ed 
approvazione del verbale  della ventitreesima assemblea del Comitato, tenutasi in data 12 
Ottobre 2006, che viene approvato all’unanimità. 
 
Riguardo al secondo punto all’ordine del giorno, il Presidente legge la richiesta ricevuta dal 
Consolato riguardo i fabbisogni di competenze degli italiani residenti all’estero. La parte A della 
scheda di rilevazione dati, come proposto dal Dott. Turturiello, non viene presa in considerazione. 
La parte B viene analizzata in tutti i sei punti, con attivo scambio d’informazioni da parte di tutti i 
presenti e viene predisposta una bozza per la comunicazione ufficiale di ritorno. 
 
Riguardo al terzo punto dell’ordine del giorno: “Esistenza ed operativita’ delle associazioni 
italiani nella circoscrizione”, la Dott.ssa Saliani, Presidente della Commissione Istituzioni ed 
Associazioni Italiane”, ha segnalato che il sito del Consolato non riporta piu` tale informazione e 
che la ricognizione di tali organismi presenti nella circoscrizione di Miami e’ sempre piu` 
complessa, anche per la difficolta’ di reperire le coordinate piu’ essenziali di parecchie di queste. 
Il Dott. Conforti propone di utilizzare l’elenco dei partecipanti all’unica riunione tenutasi presso 
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la MAPEI nel 2004 ed il Dott. Turturiello chiede di far pervenire al Consolato tale lista, che 
diventera` quella ufficiale. Tutti i presenti sono d’accordo.  
 
Si passa al quarto punto dell’ordine del giorno: “Riunione dei Presidenti dei Comites a 
Washington ed a Nashville”. Il Presidente informa sul dibattito tenuto a Washington e si lamenta 
con il Console Generale per aver ricevuto la bozza del verbale ufficiosamente da un collega e che 
tale bozza era imprecisa ed ometteva dei punti importanti, come da comunicazione inviata a tutti 
gli interessati in data odierna. Riguardo alla riunione di Nashville il Presidente illustra l’attivita` 
dell’American Council of the Teaching of Foreign Languages e lamenta il mancato 
coinvolgimento del nostro Comites in questa ed in altre attivita` culturali di notevole importanza.. 
 
Come previsto al quinto punto dell’ordine del giorno, Il Presidente distribuisce la mozione di 
sfiducia, firmata da tutti i Presidenti dei Comites USA, nei confronti del Consigliere Mangione, 
nonche` la richiesta di una censura per le dichiarazioni messe a verbale dalla stessa. Dopo un 
breve scambio di commenti, tutti i presenti si augurano che il CGIE venga riorganizzato, 
ridimensionato ed epurato dai consiglieri non degni di tale carica.  
 
Si passa all’esame del sesto punto dell’ordine del giorno:“Relazione delle Commissioni 
di Lavoro”: 
 

• Regioni, Istituzioni e Associazioni: La Dott.ssa Saliani si lamenta per non aver mai 
ricevuto alcuna informazione dal consolato e per il fatto che nelle ultime manifestazioni 
ed incontri con i rappresentanti delle regioni italiane sono stati coinvolti personaggi 
graditi al console, ma non istituzionali e che il risultato e` stato un assoluto insuccesso. Il 
console generale Colognato si giustifica dicendo di essere stato informato all’ultimo 
momento, ma che fara` il possibile per tenere il Comites piu` informato.   

• Manifestazioni artistiche, sportive e ricreative: Il Dott. Paglialonga si lamenta per 
l’assoluta mancanza di collaborazione e per l’impossibilita` di promuovere delle attivita` 
con il consolato in opposizione. Il console generale Colognato lo invita a venire 
Mercoledi` al consolato per valutare assieme i progetti futuri. 

• Autorita` ed istituzioni locali: Il Sig. Farinelli comunica nuovamente che per la mancanza 
d’informazioni ricevute e per la non partecipazione del consolato gli e` impossibile 
promuovere alcuna attivita` con le istituzioni locali. 

• Cultura e lingua italiana: Il Sig. Mule` protesta energicamente perche` il consolato ha 
organizzato una manifestazione culturale a Ft. Laudeldale assegnando l’incarico ad un 
amico del console generale e raggiungendo il massimo ridicolo. Il Sig. Mule  ̀chiede 
inoltre che venga istituito un Italian Cultural Institute come quello di New York anche a 
Miami; il console generale Colognato fa presente che l’istituto fa parte del ministero 
degli Esteri, ma che comunque promuovera` tale proposta. 

• Commercio ed Industria: Il Dott. Sassi riferisce che questa commissione ha 
temporaneamente sospeso i lavori in attesa di poter ridefinire i programmi con il 
consolato e con le Camere di commercio 

• Stampa e comunicazione: La Sig.ra Yanes riferisce di aver ricevuto molti ringraziamenti 
dalla comunita` italiana per il periodico Comites informa, che attualmente viene spedito 
in 6,000 copie piu` 500 per email. L’unico problema rimangono i costi postali che non 
vengono coperti dalla pubblicita`. Il Dott. Ribetti propone di autotassarci per la 
differenza. Il sig. Mule` s’impegna a sottoscrivere la pubblicita` per la prossima edizione.   

 
Riguardo al settimo punto all’ordine del giorno “Azioni legali in corso contro l’editore di Gente 
d’Italia”, il Presidente informa che la causa civile presso il tribunale di Miami procede e che la 
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richiesta di chiudere il caso da parte di Gente d’Italia e` stata respinta. Il Dott. Paglialonga 
comunica di aver intrapreso un’altra azione giudiziaria in parallelo ed invita i colleghi a fare 
altrettanto. Il Dott. Ribetti evidenzia che la nostra delibera si riferiva al 2005 per la 
mancata evidenza di prove sulla circolazione del giornale e che il Comites e` stato 
ingiustamente attacato dal Dott. Porpiglia e dal suo giornale; si rimane pertanto uniti e 
pronti a difendere la nostra opinione ed il nostro operato. Il Presidente fa presente che, 
secondo l’art.368 del codice penale, il Dott. Porpiglia ed altri potrebbero essere pure  processati in 
Italia, ma propone che per ora il Comites ed i suoi Membri non si occupino piu` di questa 
faccenda, ne` rilascino dichiarazioni sull’argomento. I presenti sono tutti d’accordo. 
 
Riguardo all’ottavo punto all’ordine del giorno, “Collegamenti internet con i siti del consolato e 
delle altre istituzioni” viene mostrato ai funzionari del consolato che il loro sito e quello del 
Ministero non sono affatto chiari, non servono ad informare gli utenti e non hanno piu` il 
collegamento con il sito del Comites. I funzionari presenti, non preparati sull’argomento, 
s’impegnano ad approfondire il problema ed a risolverlo in tempi brevi. 
 
Riguardo al nono punto all’ordine del giorno, il Presidente comunica che il Dott. Roberto Pucci, 
pur essendo stato ufficialmente in carica come Segretario Generale fino alla fine di Settembre, 
non ha percepito alcun emolumento dalla fine di Agosto per mancanza di fondi. Il Dott. Pucci, 
pur avendo svolto un ineccepibile lavoro, si e` dichiarato disponibile a dimezzare il proprio 
compenso per il mese di Settembre ed a rinunciare a qualsiasi compenso per Ottobre; in questo 
modo il Dott. Pucci avrebbe lavorato per il Comites per oltre cinque mesi per un totale di 5250 
dollari. Tutti i presenti sono d’accordo ad inviargli i 750 dollari a saldo ed a ringraziare il Dott. 
Pucci per il suo operato. 
 
Con riferimento al decimo punto all’ordine del giorno, prendono la parola i Sigg. Farinelli, 
Paglialonga, Mule` e Sassi che riportano una serie di esempi dello scarso funzionamento del 
consolato. Il console generale Colognato giustifica questi inconvenienti con il pessimo 
funzionamento del centralino che non puo` essere riparato per mancanza di fondi. Tutti i Membri 
intervengono invitando i funzionari ad essere piu` attivi ed a chiedere i fondi attualmente 
sperperati dal CGIE oppure utilizzati per istituzioni non operanti o per giornali inesistenti. Il 
Presidente fa presente che ancora una volta non vengono ricevute informazioni dal consolato e 
che e` quindi impossibile la collaborazione tra i due enti, come invece prevista dalla legge. 
 
Si passa all’undicesimo punto all’ordine del giorno “Rapporto di fine anno per il Viceministro” e 
vengono elencati una serie di punti che rappresentano la non soddisfazione del nostro Comites; 
poi il Presidente predisporra` la relazione, dopo aver inviato la bozza ai colleghi per via 
informale.  
 
Il Presidente chiude la seduta alle ore 19:10 e ringrazia tutti i presenti per essere intervenuti. 
 
 
 
______________________        __________________________ 
Dott. Cesare Sassi, Presidente     Dott.Maurizio Paglialonga, Segretario 
 
 
 


